

广州建成近400个市级以上创新工作室

本报讯(全媒体记者许接英 通讯员穗工宣)12月18日,广州市创新工作室联盟成果交流活动举行。据悉,近年来,广州各行各业涌现出众多工匠人才和创新成果,建成近400个市级以上的创新工作室,有力地推动了“聚智创新”“众创发展”。

中华全国总工会兼职副主席,中铁电气化局一公司高铁分公司接触网技术人员,全国劳动模范、改革先锋、最美奋斗者巨晓林,广州市人大常委会副主任、市总工会主席唐航浩,市总工会党组书记、常务副主席朱承志,广州水投集团党委书记、董事长李明等出席活动。广州市创新工作室联盟成员代表共约150人参加活动。

活动提出,要精准赋能,发挥创新工

作室联盟创新驱动作用,以联盟为载体打造技术成果“孵化器”、人才培养“练兵场”、示范带动“大舞台”,带领广大职工尽责圆梦,建功立业。要共筑舞台,推动创新工作室联盟活动绽放光彩。通过不断创新方法和手段、建立健全激励机制、重点培育一批有影响力的示范点等方式,努力做实、叫响创新工作室联盟品牌。

活动中,巨晓林为与会代表作创新工作室建设指导和经验分享。他表示,要深化认识,提升创新工作室联盟的行业引领作用;要激发活力,鼓励劳模工匠人才在新时代展现新作为;各级工会要全力支持,推动创新工作室联盟工作落实见效。

与会代表参观了广州水投集团创新成果展及职工服务阵地。国务院特殊津贴、全国五一劳动奖章获得者、“南粤工

匠”宁平华为大家介绍了创新工作室关于人才培育、技术研发、数字化转型升级的杰出成果,讲解团队匠心打造的精品力作——“世界第一跨”明珠湾大桥。并慰问了广州水投集团先进劳模工匠,鼓励他们继续发扬工匠精神,带动更多职工投身到技术创新和服务提升的实践中,为企业与社会发展作出更多贡献。活动还为联盟本年度新增成员单位颁发证书。通信分盟组长邓艳梅劳模创新工作室、通信分盟新任组长广电运通区块链(女职工)创新工作室、先进制造业分盟张春新创新工作室、建筑和规划设计业分盟宁平华创新工作室、广州水投女职工智慧创新工作室联盟智慧水务技术研发创新工作室代表将各自工作室创新成果进行了交流分享。

工会关爱新业态劳动者

湛江廉江市总工会

为货车司机“送温暖”

本报讯(全媒体记者誉建业 通讯员廉江工)12月10日-17日,湛江廉江市总工会慰问团先后到樱花公园工会驿站、廉江市丰诚水泥有限公司、廉江市建集混凝土有限公司等地,向全市货车司机代表开展送温暖活动。

活动现场,慰问团与货车司机代表亲切交谈,详细了解他们的工作和生活情况,对货车司机为廉江经济社会发展所作出的贡献给予了充分肯定,对他们的辛勤劳动表示感谢,并为货车司机送上了棉被等慰问品。此次送温暖活动不仅让货车司机们感受到了来自工会组织的温暖与关怀,也进一步增强了他们的归属感和幸福感。

廉江市总工会有关负责人表示,将继续关注货车司机等新就业形态劳动者的需求,开展多种多样的关爱活动,切实解决他们的“急难愁盼”问题,努力当好他们的知心人、暖心人、“娘家人”。

潮州市饶平县总工会

举办暖“新”爱心集市

本报讯 近日,由潮州市饶平县总工会联合县委社会工作部、县委“两新”工委、县工商联等部门举办的“贡献志愿力量 创造美好未来”助力“百千万工程”暖“新”爱心集市活动,吸引了辖区快递员、外卖骑手、网约车司机等新就业群体及周边群众参与。活动还为县暖新驿站、工会驿站揭牌。

活动聚焦新就业群体的特点和需求,设置了16个服务项目,包括了健康义诊、爱心义剪、免费拍照、电池检测、法律咨询、职业规划咨询以及急救知识与实操科普、网络安全等方面知识的宣传等。为大家提供实实在在的便利,号召更多的人通过志愿服务参与社会生活,为全县基层治理作出力所能及的贡献。

(杨培裕)

珠海市第四届职工“五小”创新成果竞赛结束

本报讯(全媒体记者马大为 通讯员珠工宣)12月18日,珠海市第四届职工“五小”创新成果竞赛暨劳模创新工作室成果展在珠海市工人文化宫举办。市总工会党组书记、常务副主席候选人王雷,珠海格力电器股份有限公司董事长兼总裁、全国劳动模范董明珠等出席活动。

该活动由珠海市总工会主办,香洲区总工会承办,珠海格力电器股份有限公司工会委员会实施。本次“五小”创新成果竞赛共有48家企业106个项目报名参加,项目涵盖企业新技术研究、新工艺探索、新设备制造、新材料应用、新产品开发等各个领域。经过前期专家评审团评审,共选出25个项目入围决赛。经过紧张激烈的竞争,珠海格力电器股份有限公司和中国建筑第二工程局有限公司珠海分公司项目荣获金奖,珠海格力电器股份有限公司香洲分公司等3个项目荣获银奖,健帆生物科技集团股份有限公司等5个项目荣获铜奖,其他15个项目荣获本次“五小”科技创新竞赛优秀项目奖,香洲区总工会等10个单位荣获优秀组织单位奖。

活动要求,全市各级工会围绕市委中心工作,广泛开展“五小”创新活动,加快培育发展新质生产力。一是增强职工创新意



■活动现场举办了劳模创新工作室成果展。

单位供图

识,引导职工充分认识技术创新的重要性,树立敢为人先的创新理念,让创新成为推动产业发展的内生动力;二是营造良好创新氛围,注重从“五小”活动中发现、培养、选树劳动模范和工匠人才。三是促进创新成果转化,通过组建劳模工匠人才创新工作室、举办创新成果展、劳模工匠助企行等活动,积极推动“五小”创新成果走出班组、

走出企业、走向社会。

活动还举办了劳模创新工作室成果展,聚焦“小发明、小创造、小革新、小设计、小建议”,将评选入围决赛的25个项目以实物及视频形式进行介绍,深挖核心成果,培育产业新工匠,形成以职工为中心,尊重职工创新精神的氛围,搭建职工施展才华的重要展示平台。

黔西南州职工疗休养资源推介会在惠州举行

本报讯(全媒体记者王艳 通讯员沈莹)12月18日上午,2024年“万峰成林处阳光黔西南”黔西南州职工疗休养资源宣传推介会在惠州举行。惠州市总工会党组书记、常务副主席徐海东等参加活动。

惠州市各级工会及疗休养基地负责人与黔西南州方面开展深入交流,旨在实现两地工会疗休养资源优势互补,

搭建惠州与黔西南州两地劳模职工异地开展疗休养平台。两地工会负责人、疗休养基地从业人员分别从努力推进两地政策互惠、产品互推、客源互送、市场共享等方面进行了深入的交流与互动。

活动现场,惠州市各级工会及疗休养基地负责人认真听取了黔西南州部分劳

模(职工)疗休养基地代表作的宣传推介。君群文化园、纳具·和园康养小镇、苗阿祖康养园等特色疗休养基地负责人展示了集休闲度假、康养服务、文化体验于一体的全方位服务体系,融入少数民族传统文化,使疗休养活动更加多样,吸引大家兴趣的同时也给惠州市疗休养基地建设带来了新的启发。